

### 路 19:41-44

耶穌臨近耶路撒冷的時候，望見京城，便為她哀哭說：「恨不得在這一天，你也知道有關你平安的事；但這事如今在你眼前是隱藏的。的確，日子將臨於你。你的仇敵要在你四周築起壁壘，包圍你，四面圍困你；又要消滅你，及在你城牆內的子民；在你內決不留一塊石頭在另一塊石頭上，因為你沒有認出天主眷顧你的時機。」——上主的話。

### 反省

聖經有兩處地方提到耶穌流淚，一次是為拉匝祿的死，另一次是為耶路撒冷城，為當地居民將要經歷的毀滅而哀哭。

耶穌知道耶路撒冷將要面對審判，腦中浮現的可能是一幕幕將要發生的可怖景象。「耶路撒冷」有「和平之城」的意思，諷刺的是，城內的人卻不知道關乎自己平安之事。就如耶穌要藉著自己的犧牲，恢復天主和世人之間的和平，但耶路撒冷就像法利塞人一樣，拒絕接受耶穌所帶來的和平。結果，耶路撒冷的罪導致被毀滅的命運，正是這樣的結局使耶穌哀哭；身為基督徒，我們的罪也使耶穌哀傷。天主是公義的，他必要懲罰罪惡。然而，天主對基督徒的懲罰，是為使我們成為更符合他心意的人，而不是來毀滅我們。因此，聖城的毀滅為拒絕接受耶穌王權的人是一個警告，我們要常常檢視自己的生命，不要讓愛我們的天主憂傷。

耶穌每天都教訓人，勸人悔改，而猶太人的領袖卻想要殺害他。貪婪、嫉妒和驕傲蒙蔽了他們的雙眼，以致看不見天主對他們的眷顧；不義和不信使他們心硬，對耶穌的教導充耳不聞。「在你內決不留一塊石頭在另一塊石頭上」，象徵天主的審判是嚴厲的，沒有人能夠逃脫。

### 實踐

假使在聖城裡的人能夠認出天主的救援，知道有關自己平安之事，或許他們的命運就能改寫。耶穌為那些不接受他說話的人而心碎，所以，我們要常常檢視自己的生命，不要讓自己和天主的慈愛分離。求主幫助我們認出天主眷顧的時機，懂得信賴天主，不要糟蹋他的恩寵，把握悔改的機會。因為耶穌來到罪人中間，是為拯救我們這些迷失的人。

### 是日金句

「你該向天主奉獻頌謝祭，你又該向至高者還你的誓願；並在困厄的時日呼號我，我必拯救你，你要光榮我。」（詠 50:14-15）

聆聽講道：[https://www.youtube.com/watch?v=nz\\_Xql1i-oY](https://www.youtube.com/watch?v=nz_Xql1i-oY)